

# EVA LIŠKOVÁ - ŽIVOTOPIS

Paní Eva Lišková (rozená Zelená) se narodila 3. října 1938 v Modřicích, kde také celý život žije. Rodina Zelených bydlela s malou Evičkou na Husově ulici, v domě, který postavil její dědeček. Do rodiny Zelených se k Evičce narodili ještě dva její sourozenci, bratr a sestra.

Modřice byly až do roku 1945 převážně německou obcí. Rodina Zelených patřila mezi nemnoho českých rodin v obci. I přes často těžké německo-české soužití si paní Lišková uchovává na německé sousedy spíše pozitivní vzpomínky. Otec byl za války nasazen v továrně na letecké motory v Líšni. Tam byl také při jednom bombardování zraněn.

Po druhé světové válce se do obce nastěhovalo mnoho nových rodin. A s jedním z místních komunistů se dostal do konfliktu pan Zelený, otec paní Liškové. Ačkoli neudělal žádný zločin, tak byl na dva a půl roku uvězněn. Maminka paní Liškové se spolu s příbuznými dokázala o všechny tři děti postarat a tak společně zvládli léta bez otce bez větších potíží. Paní Liškové nebylo umožněno kvůli špatnému kádrovému posudku studovat na gymnáziu. Ekonomické vzdělání získala paní Lišková večerním studiem při práci a jazyky (němčinu a ruštinu) se naučila samostudiem.

Paní Eva pracovala v brněnské Lachemě jako sekretářka. Svoji pílí se vypracovala na pozici asistentky na generálním ředitelství Chepos (Chemické a potravinářské strojírenství), později na patentové a mezinárodní oddělení. Připravovala jednání se zahraničními firmami z východního bloku a v práci byla velice úspěšná, ačkoli nikdy nevstoupila do KSČ.

S manželem se potkala v práci, pracoval v oblasti zemědělské techniky. Měli spolu dceru Zuzanu.

Po Sametové revoluci si paní Eva vynahrazovala cestování, kvůli zhoršenému zdraví manžela nejčastěji s dcerou Zuzanou nebo kamarádkami. Manžel zemřel v roce 2017.

Paní Lišková stále sleduje současné společenské dění jak v naší zemi, tak ve světě. Ačkoli zažila hodně těžkých chvil, bombardování, dvě okupace, měla otce ve vězení a nemohla studovat, tak nelituje ve svém životě ničeho a na vše vzpomíná v dobrém.